Социальный портрет молодежи

Молодежь в российском обществе — одна из самых многочисленных групп населения. Возрастными границами молодежи принято считать интервал от 14 до 30 лет.



• *Младшую группу* молодежи составляют подростки до 18 лет. Они находятся в основном на иждивении родителей, продолжают или завершают получение образования и не имеют полноценных гражданских прав (избирательных прав, вступления в брак).









• Среднюю группу составляет молодежь 18-24 лет (студенты, молодые рабочие).

• Старшую группу составляют молодые люди 25-30 лет, как правило уже сделавшие профессиональный выбор, имеющие определенную квалификацию.







Проблемы молодежи в современном обществе

- Первая проблема сокращение численности молодых людей и, следовательно, старение населения, снижение роли молодежи.
- Вторая проблема ухудшение состояния здоровья детей и подростков. Нынешнее молодое поколение менее здорово физически и психически, чем предыдущее. В среднем по России лишь 10% выпускников школ могут считаться абсолютно здоровыми, 45—50% имеют серьезные отклонения в здоровье. Годность призывников к строевой службе снизилась при призыве в армию до 80%.

Проблемы молодежи в современном обществе

- Третья проблема молодежная безработица. Статистические данные свидетельствуют о том, что доля молодых людей в составе безработных остается высокой. В жизни молодых людей последних лет получило широкое распространение «чувство тревоги стать безработным». В проведенном иссле довании выяснилось, что боятся стать безработными в будущем более 70% опрошенных.
- Четвертая проблема падает социальная ценность труда, престиж ряда важных для общества профессий. Последние ис следования показывают, что молодежь отдает предпочтение не столько интересным по содержанию профессиям, сколько материально выгодным. Высокая зарплата является решающим фактором при выборе места работы для 59,9% опрошенных из числа 17-летних, 65,3% из числа 24-летних и 64,4% из числа 31-летних.

- Перед вами мудрые изречения с пропущенными словами. Подумайте, какие слова можно вставить в эти фразы?
- «Нужно, чтобы человек понял, что он творец и хозяин мира, что на нем... за все несчастья земли и что ему же принадлежит слава за все хорошее, что есть в жизни» (Ромен Ролан).
- «Нельзя человеку во всем полагаться на других и скрывать свою усталость или свою... за несовершенство общественных норм» (П. И. Новгородцев).
- «Сохранить свободу можно лишь там, где она осознанна и где ощущается ... за нее» (Карл Яснерс).

- «Человек раб, потому что... трудна, рабство же легко» (Н. А. Бердяев).
- «Мужество солдата хорошо только в соединении с высшим чувством...» (Вильгельм Гумбольдт).
- «... Есть для общественного организма то же, что здоровье для индивидуума. Если человек теряет свое здоровье, ничто на свете ему не в радость, если общество теряет..., то оно томится и не знает счастья» (Г. Болингброк).
- «Когда я могу делать то, что хочу, это значит, что я... (свободен), но то, что я хочу, я хочу в силу необходимости» (Вольтер).
- «Делать то, что доставляет удовольствие, значит быть ...» (Вольтер).
- «Излишек ... приводит к анархии, слишком же строгие путы приводят к деспотии» (Сунь Янсен).
- «Бедность в демократии настолько же предпочтительнее так называемого благополучия при царях, насколько... лучше рабства» (Демокрит).

- «Человек имеет свободу ... ибо в противном случае советы, увещевания, назидания, награды и наказания были бы бессмысленны (Фома Аквинский).
- «Для дурного ... нет извинений» (А. Э. Шефтсбери).
- «... Между двумя возможностями никогда от нас не зависит: мы постоянно подчиняемся необходимости, мы ее вечные рабы» (Де Сад).
- «Пессимист, оказавшись перед ... из двух зол, выбирает оба» (Оскар Уайльд).

• Вам представлены 3 ситуации. Подумайте, о каких гражданских ценностях идет речь? Закончите эти ситуации или придумайте свои истории по поводу тех же ценностей

Тираны, сменяя друг друга, долгое время правили в одной стране. Люди терпели их притеснения и несправедливости, однако и этому терпению пришел конец. Однажды разразилось крупное восстание. Большинство жителей страны взяли в руки оружие, чтобы свергнуть правителя и его приближенных. Они не хотели отныне чувствовать себя униженными и подчиненными, лишенными всех прав».

• «Трое подростков однажды вечером решили покататься на машине. Собственного автомобиля не было ни у кого, поэтому ребята угнали первую попавшуюся на их пути машину. Через час друзья уже были в милиции и узнали, что за совершенную шалость вполне могут оказаться в тюрьме. Все недоумевали, считая свою выходку лишь безобидным развлечением, и уверяли, что возвратили бы машину владельцу. Прочитав соответствующие статьи Уголовного Кодекса, они поняли, что им грозит».

• «Ежедневно мы сталкиваемся с необходимостью совершать одни поступки и отказываться от совершения других, покупать одни товары и игнорировать другие, разговаривать с одними людьми и проходить мимо других. Наши действия зависят от многих факторов, как внешних, так и внутренних. Вы просыпаетесь солнечным воскресным утром и решаете, что бы вам хотелось сделать»